心的計闻

实现主题教育的这个首要目标,需从"四个更加清晰"学好《纲要》

习近平总书记在"不忘初心、牢记使命"主题教育工作会议上指出,"目前,一些党员干部在理论学习上同党中央要求相比还有不小差距,没有做到往深里走、往心里走、往实里走"。针对这一差距,这次的主题教育将"理论学习有收获"置于五大目标之首。《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》(以下简称《纲要》),作为广大干部群众深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重要辅助读物,在对习近平新时代中国特色社会主义思想相关问题的阐释中做到了"四个更加清晰",有助于更好地实现主题教育"理论学习有收获"的目标。

《纲要》更加清晰地呈现了中国化马克思主义与时俱进和一脉相承的辩证统一

作为马克思主义中国化的最新成果,习近平新时代中国特色社会主义思想与中国特色社会主义理论体系之间到底有着怎样的逻辑关系?前者是后者的组成部分,还是又一次新的飞跃?这是深入学习和深化研究十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想过程中必然遇到的重大理论问题。十九大以来,关于这个问题的阐释,理论界有一些不同的解释,也有的学者尝试用"狭义的"和"广义的"中国特色社会主义理论体系来弥合学术研究中的一些争议,但是效果并不明显。

《纲要》中的两处清晰表述,及时厘清了这一问题。一是在前言部分(第7页),再次重复了党的十九大报告中关于习近平新时代中国特色社会主义思想内涵的五句话,其中第四句话明确指出,习近平新时代中国特色社会主义思想"是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分"。二是在第二章中(第32页)阐述中国特色社会主义理论体系时,明确指出"这一理论体系,包括邓小平理论、'三个代表'重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想"。这样的表述,在强调新时代"实现了从'赶上时代'到'引领时代'的伟大跨越"和"中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃"的同时,更加清晰地呈现了党的理论创新的一脉相承性,有助于广大干部群众澄清模糊认识,增强理论自信。

《纲要》更加清晰地呈现了中国道路探索的理论定力

《纲要》更加清晰地呈现了中国追路探索的理论走了时代是思想之母,实践是理论之源。面对当今世界正在经

历的"百年未有之大变局",中国应该如何选择自己的发展道路?经历前所未有的"大发展大变革大调整"之后,中国现在搞的究竟还是不是社会主义?这样的质疑和困惑不解决,我们就会在变局中困顿,在质疑中徘徊。《纲要》不避问题、直面挑战,在第19、20、24、28、193等条目中,运用合不合脚的"鞋子"论、并联串联的"电路"论、模仿创新的"模版"论,从历史逻辑、理论逻辑、现实逻辑和方法逻辑的梳理演绎中得出结论,帮助广大干部群众坚定中国特色社会主义的"主义"定力、道路定力、战略定力和政治定力。《纲要》指出,一个国家实行什么样的主义,关键要看这个主义能否解决这个国家面临的历史性课题。中国近代史上,诸如资本主义、改良主义、自由主义、社会达尔文主义、无政府主义、实用主义、民粹主义、工团主义都曾"你方唱罢我登场"地进行过尝试,但最后都以失败告终,唯有马克思列宁主义、毛泽东思想和中国特色社会主义解决了中国的前途和命运问题。只有这样的"主义",才是合脚的、管用的、高效的,更是应该长期坚持的

长期坚持,不代表没有创新。为了实现不同历史阶段的发展目标,中国共产党带领全国各族人民,先后进行了三次历史性探索:第一个阶段,围绕走什么样的"主义"探索,最后历史和人民选择了"社会主义";第二个阶段,围绕走什么样的"社会主义"探索,逐步形成了"中国特色社会主义";第三个阶段,围绕走什么样的"中国特色社会主义"探索,现在提出要走"新时代中国特色社会主义"。一次次探索,一步步深化,实现了对时代问题的精确回答,对发展道路的精准选择。《纲要》还通过大量具有说服力的论证指出,这样的道路是一条既符合中国国情、又适合时代发展要求并取得巨大成功的唯一正确道路,必须高度自信、长期坚持、不断发展。但是无论它如何发展,都是社会主义,而不是别的什么主义。

《纲要》更加清晰地梳理了习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系

在《习近平总书记系列重要讲话读本》(2014年版和 2016年版)、《习近平谈治国理政》(第一卷和第二卷)和《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》持续探索的基础上,《纲要》

更为清晰、科学、立体地呈现了习近平新时代中国特色社会主义思想的逻辑架构和理论体系。

从演进逻辑上看,全书紧紧围绕"新时代坚持和发展中国 特色社会主义"这个主题、主轴、主线,以"中国特色社会主义进 入新时代"为逻辑起点,顺着"新时代坚持和发展什么样的中国 特色社会主义"("是什么")、"怎样坚持和发展新时代中国特色 社会主义"("怎样做")的逻辑,层层铺陈、顺次展开,形成完整 的逻辑链。这是串起习近平新时代中国特色社会主义理论体系 的一条"显线"。另外,从具体内容上看,全书又以党的十九大提 出的"8个明确"和"14个坚持"为基干,并将协调推进"四个全 面"战略布局和统筹推进"五位一体"总体布局贯穿其中,以推 动改革发展的外部条件、重要保障布列其后,最后以坚持和发展 新时代中国特色社会主义必须始终坚持的科学方法论作为收 口,形成了贯穿全书的一条"隐线"。其中,"四个全面"战略布局 有机化列于 5-8 章之中,"五位一体"总体布局清晰呈现于 9-13 章, 14-18 章是五大保障, 第 19 章以"思想方法和工作方法"为 题,既是方法论,更是"能力库"。这种"双主线"的逻辑架构,将 新时代中国特色社会主义的顶层设计与十八大以来的具体战略 推进有机结合起来,既自成一体、富于创造,又体现出我们党在 理论创新进程中对"是什么""怎样做"话语体系的历史延续;既 便于学习领悟,又利于指导实践、推动工作。

《纲要》更加清晰地确立了习近平新时代中国特色社会主 义思想的重要地位

《纲要》第1条开宗明义地指出,"习近平新时代中国特色社会主义,是新时代中国共产党的思想旗帜,是国家政治生活和社会生活的根本指针,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义。"这一表述,迄今为止最为清晰权威地确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的重要地位。"新时代中国共产党

的思想旗帜"这一最新提法是 从党的指导思想的意义上表 述的,相较于原来"是我们党 理论创新的最新成果"的表 述,更为凝练,更为精准,更具 向心力、凝聚力和引领力;"国家政治生活和社会生活的根本指针"最早见于《习近平新时代中国特色社会主义三十讲》,是从国家指导思想的意义上表述的。

值得关注的是,"当代中国马克思主义、二十一世纪马克思 主义"的表述在十九大以后先后经过了三次调整,充分显示出我 们党理论创新的渐进过程与成熟自信。第一次是 2017 年 11 月 1 日,中央领导同志在学习贯彻党的十九大精神中央宣讲团动员 会上指出,"习近平新时代中国特色社会主义思想是具有原创 性、时代性的21世纪中国的马克思主义"。第二次是在2017年 12月26日的中央政治局民主生活会上,措词调整为"习近平新 时代中国特色社会主义思想是我们党理论创新的最新成果,是 当代中国的马克思主义、21世纪的马克思主义"。"21世纪中国 的马克思主义"的表述分成了上下两个半句,前半句"当代中国 的马克思主义"强调其是马克思主义中国化的最新成果;后半句 "21世纪的马克思主义"强调的是这一理论的世界性影响,不仅 是中华民族伟大复兴的行动指南,而且要在应对全球共同挑战、 维护人类共同利益中发挥重要推动作用。具体来说,就是还要 指导"一带一路"建设和人类命运共同体的构建。第三次调整就 是这次《学习纲要》中的最新表述,"是当代中国马克思主义、二 十一世纪马克思主义",与一年半前的表述相比,这里发生了一 个微妙但我们熟悉的变化,由"当代中国的马克思主义"调整为 "当代中国马克思主义",由"二十一世纪的马克思主义"调整为 二十一世纪马克思主义"。一个"的"字之差,与当年由"有中国 特色的社会主义"到"中国特色社会主义"的变化有着异曲同工 之妙,代表它已经成为一个有确定内涵的特有概念,体现了我们 党在理论创新上的更大自信和创新成果的趋于成熟。

作者:卜新兵 上海市习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心研究员、中共上海市委党校马克思主义学院讲师

不忘初心 牢记使命主题教育学习

我爱我的祖国

当我看完《这就是中国》这个栏目的时候,我的心弦被触动,激动而骄傲。张维为教授告诉我们中国人应该自信,我想作为中国人还有资格自豪。

我喜欢我的祖国,是因为祖国的壮丽山河使人心旷神怡;我欣赏我的祖国,是因为祖国的迷人风景令人心驰神往;我敬佩我的祖国,是因为它虽历经坎坷、饱经风霜,但依然屹立于世界的东方;我热爱我的祖国,是因为它在毛泽东、邓小平等老一辈革命家的领导下国力日趋强大,在习近平总书记的引领下发生了翻天覆地的变化……

中国这片古老的土地,千百年来牵系、造就了至高的美和至深的爱。她犹如一位德高望重、雍容华贵的贵妇人,绵延万里的长城是她华丽的金项链、莽莽林海的大兴安岭是她俏丽的彩衣、巍峨峻拔的泰山是她金光闪闪的戒指;奇丽险峻的张家界是她高雅的金冠。四大发明使她辉煌灿烂、老子孔子让她闻名遐尔、丝绸瓷器令她光采照人。大禹治洪水安天下,三过家门而不入是为了她;屈原忧愤满腔投身汨罗江是为了她;人民解放军浴血奋战、抛头颅、撒热血是为了她;无数的科学家、艺术家、文学家毫不保留地献出自己的智慧、才华,艰辛地劳动也是为了她……

 了风雨,但您的未来却充满彩虹。过去的峥嵘岁月成就了今天的华夏儿女,过去的泥泞青春造就了今天的和平生活。

今天,世人谁不惊叹中国科技的巨大进步和飞速发展?谁不佩服奥运会场上中国健儿的奋勇!无论是神州载人飞船的成功还是奥运金牌榜上熠熠发光的金牌,一次又一次让世界向中国授来了惊羡的目光,一次又一次让世人对中国到目相看!从中国制造到中国创造,从追赶到超越,从站起来到强起来。一路的艰辛也唯有中华儿女懂得其中的心顽目,不论哪一项国策都能足以让中华儿女们自豪的说一声:"我是中国人,我为我的祖国而骄傲!"

站在时代的今天我们回望:一个民族要发展不 仅需要坚实的物质基础,还需要强烈的民族自尊心 与自信心,需要更为博大深沉的民族精神。黄河在 我们的血脉中流淌,长城让我们永远刚强,"神舟" 载人飞船使我们的天地无限宽广。"团结统一、爱好 和平、勤劳勇敢、自强不息"传承了五千年的民族精神。这是祖国的灵魂。我为我是灵魂的一部分而骄 傲自豪!

祖国母亲,历经了五千年的蕴含和积淀,如今您披上了新衣!是共产党带领我们走过艰难岁月,没有共产党就没有新中国,没有共产党哪来今天的幸福生活?和平与发展是您热切表达的心声,您坦荡豁达地阔步在新世纪的黎明!新一代的中国领导人正继往开来带着中华民族走向新的辉煌!

我爱祖国的壮丽山河;我爱祖国悠久的历史和璀璨的文化;我爱祖国人民的勤劳智慧与勇敢;我更爱祖国那生生不息、辉煌雄壮的民族精魂!中华民族的新一代是华夏儿女、炎黄子孙,我热爱我的祖国,为自己是中华儿女而骄傲。

南里中心校 王雪琼

早晨预防心脑疾病的按摩法

据医学专家说,早晨是心脑血管疾病的高发期,为预防早晨心脑疾病的发作,起床前后可以做一下以下按摩动作:一是用双手从胸前到腹部上下反复按摩;二是将双手放在大腿外侧反复做提肛动作;三是用手指先后按摩曲池穴(此穴位于上肢曲肘外侧横纹头掐中处);四是按摩内关穴(此穴位于手掌内侧关节横纹处);五是按摩合谷穴(此穴位于食指与拇指间上部);六是按摩足三里穴(此穴位于膝盖外侧下部);七是按摩三阴交穴(此穴位于小腿下部内侧);八是用双手扳住双脚指头前后、上下活动。

"健康快车"为我治好了白内障

9月2日, 我信心百倍地去长治市人民医院眼科中心报名,参与"健康快车"的白内障手术。几年来,白内障一直影响着,似云遮月的模糊,直接困扰读书,看报和生活。

2019年8月30日,长治日报四版新闻,报道了市人民医院和中国石化携手公益事业,造福贫困患者,"健康快车"白内障免费手术期间可持续报名。我便告知家人,急急忙忙乘车直达市医院眼科中心。呀!好多人啊!时间不到上班时候就诊患者早已排队等报名。人如潮涌,乱而有序,患者们都以急不可待的心情,心早就飞到项目的诊疗位置里,真是好一派快乐气氛景象。

我经过抽血、视力、心电图等多项检查筛选,定为手术对象,住院科室"健康快乐"。市医院热情对待川流不息的每一位患者。确诊后,医院救护车依次把手术患者一个个送到"健康快车"——中国石化光明号列车上,经过短短四天住院手术治疗,使我恢复超前,再现光明。北京协和医院专家团队戴荣平医务主任、赵濞副主任医师、手术护士长尤佳等以精准医术、仁心医德、至高无尚的爱心,从吃、住、医、手术在列车上服务亲情有加,不是亲人胜亲人,处处体现人民医生爱人民的高尚风格,让我每时每刻都体现了亲密无间的幸福感和获得感。

经过"健康快车"——光明号列车上免费手术使我和其他患者一样,再现光明,以万分高兴感到祖国无穷无尽变化,享受着小康社会天伦之乐的幸福生活,是党的恩泽,人民永远幸福。 骈兴唐

(上接二版)人均增收200多元。金融 扶贫帮助郭在平等24户贫困户1558 模式贷款,目前每户每年分红4000 元。投资150多万元对村里5里多长 主街巷道硬化,并增排水沟等;基础 设施村容村貌明显改善。种植草皮、 冬青、山楂、桃树,垒花墙,白化亮化 房屋;主要地段安装10多个监控。投 资60多万元危房改造34户,安全饮 水达标。桩桩件件办到百姓心坎上, 2018年顺利验收脱贫摘帽。

至爱直言 人大铁包公

"人民选我当代表,我当代表为人民。"秦建新把人大代表人大常委看得比本职工作还重要,他深知人大代表不仅是一种社会荣誉,而且是光荣的职务。他敢于担当,铁面执法,为民请命,仗义执言。

他是县直单位财政经济方面的代表,人代会第九团团长、闭会县直第一活动小组组长。每年审议政府等报告,他总是认真细致、直击问题,并联系本团代表提议案,年年都有有分量的议案和建议,累计提出80多条。投资6万元,建成代表之家、代表联络站,各工委组织调研视察执法检查70%的活动他都参与。去年还率先在本组内开展了向选民述职活动,敢担当、善直言、有威信、有力度,是他的人大标签。

围绕中心服务大局行使监督权,秦建新常被当作黑包公、硬监察来使唤。县里大事要事难事,执法督察领导首先会想到他。2018年脱贫摘帽,二战区占到全县脱贫近半壁江山。县人大主任刘光清是二战区总指挥,先下手为强让他担任联络官。他们几乎天天在乡村查问题、提要求、

抓整治、强推进,跑遍了五个乡镇所有的贫困村,辛劳工作换来省第三方评估良好成效并如期实现脱贫摘帽。教育均衡验视不属于他领域和战线,但领导诚邀他出面,严督实查狠改,担讯问题 100余条,并紧盯整改省。2018年8月顺利通过国家验收。沁县虽无工业污染,但一度时期环保排名跌入低谷。县政府分管领导直言要老秦担任督导组组长。他不惧风险与环境保护漏洞点作坚决斗争,实打实,硬碰硬,真叫真,初步遏制了环境污染恶化趋势。分管副县长说:"硬茬事还得建新上,铁腕治污效果好"。

在提及过往荣誉时,秦建新说 "这些荣誉都代表着过去,在当前召 开的全县'不忘初心、牢记使命'主题 教育专题党课之际,回顾学用历程, 深感自己做的还远远不够,我会以此 次主题教育为契机,以后的工作中继 续查找差距不足、明确努力方向,牢 牢把握学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想这个根本任务,树 牢"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护",在学懂弄通做实习近 平新时代中国特色社会主义思想上 奋勇前行。把自主学习作为一种生活 方式,把及时跟进学习作为常态举 措,把解决问题作为学习的出发点和 落脚点,把学习成果落实到干好本职 工作、推动事业发展上。时刻铭记初 心想担当,重新审视和检讨"我是谁、 我从哪里来、我往哪里去", 找准初 心,牢记使命,真正做到走深、走心、 走实,不断锤炼自己忠诚干净担当的 政治品格,为我县经济社会发展做出 自己更大的贡献。"

卫志慧 闫正英

沁县总工会 2019 年"金秋助学"拟资助 困难职工子女名单公示

按照市总"金秋助学"规定的资助对象范围和条件,经自下而上推荐及资助对象个人申请,基层工会审核。县总工会入户调查,会议审核,确定了今年资助困难职工子女19名。现将拟受助学生名单予以公示,公示时间为:2019年10月11日—10月16日(5个工作日)。如有问题请及时向沁县总工会反映。联系电话:7022187、7028306、15934373201。

2019年10月11日

序号	职工姓名	工作单位	学生姓名	成绩	录取院校	困难类别
1	王冬冬	沁县化肥厂	王 杰	216	吉林警察学院	低保户
2	任秀中	沁县鑫盛汽贸有限公司	任 洋	439	运城学院	低保户
3	张建军	沁县巾单厂	张会洁	427	山西省建筑技术学院	低保户
4	温采芬	沁县环卫中心	周泽楷	410	淄博职业学院	低保边缘户
5	李美青	沁县环卫中心	王 婷	452	山西医科大学	低保户
6	吴焕平	沁县环卫中心	陈佳扬	495	山西大学	低保边缘户
7	刘培友	沁县华安焦化有限公司	刘泽艳	491	山西农业大学	低保户
8	张东宏	沁县华安焦化有限公司	张 波	505	中北大学	低保边缘户
9	王军	沁县华安焦化有限公司	王妍苏	439	太原学院	低保户
10	许鹏忠	沁县大华焦化有限公司	许晨烨	421	吕梁学院	低保户
11	柴鵬飞	沁县残联	柴子夏	449	山西医科大学	低保户
12	申亚丽	沁县物资局	苏 蓉	453	山西大同大学	低保边缘户
13	赵彦红	沁县畅利食品饮料公司	赵 越	470	忻州师范学院	低保户
14	王晓霞	沁县大华焦化有限公司	李卓豪	555	太原理工大学	低保边缘户
15	张玉鼠	沁县大华焦化有限公司	张 颖	486	忻州师范学院	低保户
16	冯枫	沁县大华焦化有限公司	李芷若	523	山西师范大学	低保边缘户
17	安志高	沁县市场质量监督局	安 楠	590	哈尔滨工业大学	低保户
18	王虎成	沁县金弘旅业有限公司	王嘉慧	536	山西财经大学	低保户
19	候润平	沁州黄小米有限公司	张晋宇	436	太原学院	低保边缘户

中华人民共和国人民防空法

第五章 疏散

第三十七条 人民防空疏散由县级 以上人民政府统一组织。人民防空疏散必 须根据国家发布的命令实施,任何组织不 得擅自行动。

第三十八条 城市人民防空疏散计划,由县级以上人民政府根据需要组织有关部门制定。预定的疏散地区,在本行政区域内的,由本级人民政府确定;跨越本行政区域的,由上一级人民政府确定。

第三十九条 县级以上人民政府应 当组织有关部门和单位,做好城市疏散人 口安置和物资储运、供应的准备工作。

口安直和物货储运、供应的准备工作。 第四十条 农村人口在有必要疏散时,由当地人民政府按照就近的原则组织

第六章 群众防空组织

第四十一条 县级以上地方各级人 民政府应当根据人民防空的需要,组织有 关部门建立群众防空组织。群众防空组织 战时担负抢险抢修、医疗救护、防火灭火、 防疫灭菌、消毒和消除沾染、保障通信联 络、抢救人员和抢运物资、维护社会治安 等任务,平时应当协助防汛、防震等部门 担负抢险救灾任务。

第四十二条 群众防空组织由下列部门负责组建:(一)城建、公用、电力等部门组建抢险抢修队;(二)卫生、医药部门组建医疗救护队;(三)公安部门组建消防队、治安队;(四)卫生、化工、环保等部门组建防化防疫队;(五)邮电部门组建通信队;(六)交通运输部门组建运输队。红十字会组织依法进行救护工作

十字会组织依法进行救护工作。 第四十三条 群众防空组织所需装 备、器材和经费由人民防空主管部门和

第四十四条 群众防空组织应当 根据人民防空主管部门制定的训练大 纲和训练计划进行专业训练。

第七章 人民防空教育

组建单位提供。

第四十五条 国家开展人民防空教育,使公民增强国防观念,掌握人民防空的基本知识和技能。

第四十六条 国家人民防空主管部门负责组织制定人民防空教育计划,规定教育内容。在校学生的人民防空教育,由各级教育主管部门和人民防空教育,由各级教育主管部门组织实施。国家机关、社会团体、企业事业组织人员的人民防空教育,由所在单位组织实施;其他人员的人民防空教育,由城乡基层人民政府组

第四十七条 新闻、出版、广播、 电影、电视、文化等有关部门应当协助

开展人民防空教育。

第八章 法律责任 第四十八条 城市新建民用建筑,违反国家有关规定不修建战时可用 于防空的地下室的,由县级以上人民政府人民防空主管部门对当事人给予警告,并责令限期修建,可以并处十万元以下的罚款。

第四十九条 有下列行为之一的,由县级以上人民政府人民防空主管部门对当事人给予警告,并责令限期改正违法行为,可以对个人并处五千元以下的罚款、对单位并处一万元至五万元的罚款;造成损失的,应当依法赔偿损

失:(一)侵占人民防空工程的;(二)不按照国家规定的防护标准和质量标准修建人民防空工程的;(三)违反国家有关规定,改变人民防空工程主体结构、拆除人民防空工程设备设施或者采用其他方法危害人民防空工程的安全和使用效能的;(四)拆除人民防空工程后拒不补建的;(五)占用人民防空通信专用频率、使用与防空警报相同的音响信号或者擅自拆除人民防空通信、警报设备设施的;(六)阻挠安装人民防空通信、警报设施,拒不改正的;(七)向人民防空工程

内排入废水、废气或者倾倒废弃物的。 第五十条 违反本法规定,故意损 坏人民防空设施或者在人民防空工程内 生产、储存爆炸、剧毒、易燃、放射性等 危险品,尚不构成犯罪的,依照治安管理 处罚法的有关规定处罚;构成犯罪的,依 法追究刑事责任。

第五十一条 人民防空主管部门 的工作人员玩忽职守、滥用职权、徇私舞 弊或者有其他违法、失职行为构成犯罪 的,依法追究刑事责任;尚不构成犯罪 的,依法给予行政处分。

法给予行政处分 **第九章 附则**

第五十二条 省、自治区、直辖市 人民代表大会常务委员会可以根据本法 制定实施办法。

第五十三条 本法自 1997 年 1 月 1 日起施行。

